
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan   : SMP Negeri 1 Pacitan 

Kelas/ Semester  : VIII/ Ganjil  

Tema    : Berita Seputar Indonesia 

Sub Tema   : Menyajikan Data dan Informasi dalam Bentuk Berita 

Pembelajaran ke  : 3 

Alokasi Waktu  : 1 X Pertemuan 

 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah membaca dan mendiskusikan teks berita, siswa mampu menyajikan data, informasi dalam 

bentuk berita  secara lisan dan tulis dengan memperhatikan struktur, kebahasaan, atau aspek lisan 

(lafal, intonasi, mimik, kinesik). 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan  

a. Guru membuka pembelajaran dengan salam, kemudian mengajak siswa untuk berdoa. 

b. Guru menanyakan kabar dan kesehatan siswa, kemudian melakukan pengecekan 

kehadiran siswa. 

c. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang hendak dicapai, kemudian melakukan 

apersepsi dengan mengaitkan dengan materi yang sudah dipelajari pada pertemuan 

sebelumnya. 

d. Guru memberikan penjelasan tentang penyusunan dan penyajian informasi dalam berita 

sesuai dengan unsur-unsur berita, struktur dan kebahasanaannya. 

e. Guru membagi kelompok belajar (5 kelompok, masing-masing kelompok beranggotakan 6 

siswa), kemudian menyiapkan teks berita (media) dan kartu informasi (media) untuk 

masing-masing kelompok 

 

2. Kegiatan Inti 

a. Guru meminta masing-masing kelompok untuk mengambil teks berita (media) dan kartu 

informasi (media) yang sudah disiapkan.  

Kartu Informasi dibuat 6 lembar dengan warna yang berbeda untuk mengelompokkan 

unsur-unsur berita (5W+1H) 

b. Masing-masing kelompok diminta untuk membaca dengan cermat dan teliti berita yang 

sudah dibagikan. 

c. Setiap kelompok diminta untuk menemukan unsur-unsur berita yang dibaca, dan 

menuliskan unsur-unsur berita (5W+1H) yang ditemukan kedalam kartu informasi. 

d. Guru meminta kepada masing-masing kelompok untuk menukar kartu informasi dengan 

kelompok lain. 

e. Guru mengajak masing-masing  kelompok untuk berdiskusi, menyusun informasi dari 

kartu informasi yang diterima dari kelompok lain ke dalam teks berita dengan 

memperhatikan struktur dan kaidah kebahasaan.  

f. Masing-masing kelompok dipersilahkan mempresentasikan hasil diskusinya dengan cara 

diundi. 

 

3. Kegiatan Penutup 

a. Guru memberikan simpulan dan melakukan refleksi dari kegiatan pembelajaran yang 

telah dilakukan 

b. Guru memberikan umpan balik disertai pesan moral dari pembelajaran 

c. Guru memberikan penugasan mandiri kepada siswa 

d. Kegiatan pembelajaran ditutup dengan doa dan salam penutup oleh guru 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN  

a. Penilaian Sikap ; Jujur, Disiplin, Kerjasama, Tanggung jawab 

b. Penilaian Keterampilan ; Hasil kerja, Praktik 



Lampiran  

 

 

1. Media Pembelajaran 

a. Contoh Teks Berita 

Puluhan Tamu Pesta Pernikahan di Restoran Ikuti Rapid Test, Sebagian 

Reaktif  

JAKARTA, KOMPAS.com - Puluhan pengunjung dan tamu restoran Golden Leaf International 

mengikuti rapid test yang saat razia protokol kesehatan selama pandemi virus corona ( Covid-

19) saat pemberlakuan pembatasan sosial berskala besar (PSBB) transisi. Dapatkan informasi, 

inspirasi dan insight di email kamu. Daftarkan email "Kita lakukan pemeriksaan rapid test 

antigen untuk para tamu," tegas Kepala Satuan Polisi Pamong Praja DKI Jakarta Arifin saat 

melakukan razia di kawasan Kelapa Gading, Jakarta Utara, Sabtu (12/12/2020) malam. Satpol 

PP DKI Jakarta melakukan razia sekaligus menyegel sementara restoran Golden Leaf karena 

melanggar protokol kesehatan. Restoran itu menggelar pesta pernikahan tanpa mendapatkan 

izin dari Dinas Pariwisata DKI Jakarta. Bahkan, di dalam restoran itu, terdapat dua pesta 

pernikahan digelar sekaligus. Selain itu, manajemen restoran juga membuka layanan karaoke 

privat yang belum diizinkan selama PSBB transisi di Jakarta. Beberapa pengunjung dan 

penyelenggara pesta pernikahan terlihat melakukan protes kepada petugas Satpol PP DKI 

Jakarta, saat diminta melakukan rapid test. Hasilnya, sejumlah pengunjung terdeteksi reaktif. 

Petugas lalu menyegel restoran itu selama 3x24 jam dan mengenakan denda sebesar Rp 50 juta. 

Usai pemeriksaan, beberapa petugas dari dinas pemadam kebakaran menyemprotkan cairan 

disinfektan di aula pernikahan serta ruangan-ruangan yang ada dalam restoran tersebut. 

Pemprov DKI Jakarta melaporkan hingga Sabtu (12/12/2020), kasus positif Covid-19 di Jakarta 

sebanyak 151.201. Angka itu bertambah 951 kasus dari laporan pada Jumat (11/12) sebanyak 

150.250.        (Sumber: Kompas.com/ Editor: Irfan Maullana) 

 

b. Kartu Informasi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kartu Informasi 
What (apa) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 

Kartu Informasi 
Where (dimana) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 

Kartu Informasi 
When (kapan) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 

Kartu Informasi 
Who (siapa) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 

Kartu Informasi 
Why (mengapa) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 

Kartu Informasi 
How (bagaimana) 

.............................

.............................

.............................

.............................

.............................

............................. 
 
Kelompok.... 

 
 



2. Penilaian 

a. Penilaian Sikap 

No Nama 

Penilaian Sikap 

Jujur Disiplin Tanggungjawab Kerjasama 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

                  

                  

                  

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik  

 

b. Hasil Kerja  

NO Nama Kelompok 

Hasil Kerja 

Struktur Berita Kebahasaan 

1 2 3 4 1 2 3 4 

          

          

          

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik  

 

c. Penilaian Praktik  

No 
Nama 

Kelompok 

Penilaian Presentasi 

Lafal Intonasi Mimik Kinesik 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

                  

                  

                  

Keterangan : 1. Kurang; 2. Cukup; 3. Baik; 4. Sangat Baik  

 

 

 

Mengetahui         Pacitan, .................. 

Kepala SMP Negeri 1 Pacitan      Guru Mata Pelajaran 

 

 

 

Any Suprapno, S.Pd, MM      Alsa Daruna, SE, M.Pd 

Nip 19661203 199803 1 007      Nip 19711024 200801 1 004  

 


